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令和５年度 大牟田市教育委員会２月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和６年２月１３日（火） 

 開会１４時００分   閉会１７時１９分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎４階教育長室  

３．出席者 

教育長：谷本  理佐 

委 員：嶋田 桂子、山本  和夫、東 秀樹、木場  真帆 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長 桑原 正彦、教育監 平河 良、事務局次長 伊藤 英彦、総務課主査 牛島 義夫、 

学校再編推進室長 中野 重則、教育みらい創造室長 松葉 茂、同室指導主事 宮﨑 紀子、 

学校教育課長  小宮 武士、指導室長  杉野 浩二、学務課長  黒田 昌幸、  

同課給食担当課長 木下 久美子、同課主査 内野 裕昭、人権・同和教育課長 平田 浩司、 

市民協働部副部長 高口 雅実、市民協働総務課主査 木下 勝、生涯学習課長 徳川 昭彦、 

同課地域学習担当課長  村上 陽子、同課主査  浦川 一浩、生活安全推進課長  楠 修 

６．傍聴人数 

 ０人 

７．開会の宣告等 

１４時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。事務局長から、議案第１６号並びに協議２及び協議３は市長が議会に提出

する議案の作成についての意見の申出に関する事項であるため、協議４、協議５及び協

議６は協議３との関連が深い事項が含まれるため、いずれも非公開が相当と考えらえる

旨の報告がなされた。これを受けて、教育長から、議案第１６号並びに協議２、協議３、

協議４、協議５及び協議６を非公開とすることの発議がなされた。採決の結果、全員一

致で非公開とすることと決定した。  

 

 

（報告事項） 

１ 第７６回はたちの集いの実施状況について【生涯学習課次世代育成担当】 

教育長      第７６回はたちの集いの実施状況について説明をお願いします。  

地域学習担当課長 第７６回はたちの集いの実施状況について説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明・報告） 

・ １月７日に大牟田文化会館大ホールで実施した第７６回はたちの集いの式典概

要、出席状況、式典の出演者・協力者、記念品等 

 



 2 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      パンフレットに式辞が掲載されていましたが、「市長」、「教育長」と、

職名のみの記載でしたので、お名前も記載すれば、後年、式典対象者ご

本人に、自分が二十歳になった頃の市長や教育長がどなただったのかを

思い起こしていただけるのではないかと思いました。また、式典対象者

のうち５８９人の出席があったとのことですが、記念品の菓子詰合せは

不足しませんでしたか。 

地域学習担当課長 菓子詰合せは７００前後準備しましたので、不足はありませんでした。 

委 員      素敵な式典でした。ありがとうございました。 

感想ですが、今回出席者が増えたのは、コロナ禍が落ち着いたことも

あると思いますが、大牟田のはたちの集いの様子が対象者に伝わってい

て、「自分たちも行ってみたい」と思う人が増えたためではないかと思っ

たところです。 

それから、ボランティアの高校生１８人の所属校の内訳を教えてくだ

さい。 

地域学習担当課長 市内の高校全８校に対し、１校当たりの上限を５人として募集を行っ

たところ、三池高校、ありあけ新世高校、明光学園高校、誠修高校、大

牟田高校の５校から、２～３人ずつ申込みがありました。 

委 員      記念品の菓子詰合せの熨斗（のし）等の作成に協力していただいたこ

とについては、ボランティアとして当日手伝いに来ていただく人だけで

はなく、市民の皆さんのお祝いの気持ちが、このような形で届いている

ように思えてうれしくなりました。 

委 員      エコバッグに付いていた QR コードのアクセス先はどこだったのでし

ょうか。 

地域学習担当課長 デジタルパンフレットやリーフレットをどこででも見ていただけるよ

う、それらのページにアクセスするようにしていました。 

委 員      出席率は、コロナ禍以前と同程度に戻りましたか。 

地域学習担当課長 コロナ禍前は、対象者全体の６５％を少し超えていたようですので、

あと少しというところです。 

委 員      出席者は、式典の会場内に入っていましたか。 

地域学習担当課長 記念品を受け取った後、会場内に入らず、駐車場その他で友達とおし

ゃべりする人が相当数いて、会場内に入った人は２００～３００人ほど

ではなかったかと思います。 

委 員      会場内に入るようにとの呼びかけは行いましたか。 

地域学習担当課長 口頭や看板を使用して行いましたが、久し振りに会った友達とお話を

したい気持ちが強いようで、どんなに呼びかけても入らない人が多かっ

た状況でした。保護者の方も含めてお話をされていたように思いました。 

委 員      そのような人は、以前と比べて少なくなってきていますか。 

地域学習担当課長 ようやくマスクを外して話ができるようになった、との思いから、以

前よりも増えているかもしれません。当課にコロナ禍以前からいる担当
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者によれば、以前はもう少し会場内に入っていたとのことでした。コロ

ナの５類移行から数年経てば、中に入る人も増えてくるのではないかと

は思っているところです。 

委 員      文化会館に来てくれるだけでもよしとすべきかもしれません。 

今回は保護者の参加も多かったですね。 

地域学習担当課長 保護者のほか、昨年の出席者で、今年の出席者の先輩に当たる人が、

後輩に花束などのプレゼントを渡したりもしていました。 

昨年、実施の際に委員からご提案をいただいていた、テレビでホール

内の様子を映すことにつきましては、今回は、圏民ロビーにテレビを設

置することはできませんでしたが、大ホールのホワイエに設置し、会場

内の様子を見ることができるようにしました。それを見て、「会場内に入

ってみよう」と思ってくれた人もいたのではないかと感じましたので、

次回以降も設置したいと考えています。 

委 員      昨年は、周辺の道路が渋滞したり、のぼり旗を持った人が沢山いたり

しましたが、今回は、あまりそのようなことはありませんでした。 

当日の朝、着飾った若者が、百円ショップでクリスマスのモールのよ

うな飾りを山のように買っているのを見ました。その後、会場で、その

人を見かけたのですが、買ったモールの飾りを着物のあちこちに付けて

はいましたが、ちゃんと会場の中に入っていました。２０歳になったけ

じめだからと、アルバイトをしてお金を貯めて衣装を買う子もいますし、

見かけだけで判断してもいけないなとも思います。 

式典の後、エコバッグを持っている大学生風の人を沢山見かけました。

２０歳の記念にエコバッグをもらったことがとてもうれしいようでした

し、大事にしてくれているようでした。 

また、先ほどお話があったデジタルパンフレットを高校生の息子が見

ていて、「大牟田市が成人のお祝いをしてくれる。楽しみだ。」と言って

いました。紙のパンフレットは見ないけれど、画面でなら見る、これも

時代の流れなのかなと感じました。 

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 

 

 

２ 令和５年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」に対する回答

案について【生涯学習課次世代育成担当】 

教育長      令和５年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」

に対する回答案について説明をお願いします。 

地域学習担当課長 令和５年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」

に対する回答案について説明します。  

事務局次長    具体的な回答内容については、私から一括して説明します。  
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（資料に基づき、以下の内容について説明・報告） 

・ 令和５年７月２４日に行われた大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会

「対市陳情」に対する回答案 

・ ２月２１日に回答する予定であること。 

 

教育長      何かご意見・ご質問等はありませんか。  

委 員      資料６ページの３（１）の回答中にあるポケットＷｉ－Ｆｉの貸出し

については、貸出しを行っているのは教育委員会ですか、学校ですか。 

学校教育課長   学校教育課が保有するポケットＷｉ－Ｆｉを貸し出しています。 

委 員      資料５ページの２（５）の陳情内容中にある「施設・企業・事業所等

への周知、支援および協働体制の構築について、ご支援をお願いいたし

ます。」とあります。これは、夏期の「ユネスコスクール交流会」を指し

ていると思いますが、交流会参加者に対するフォローは、どこがどのよ

うに行っていますか。 

指導室長     学校は、各自のカリキュラムの中に、企業等との協働の取組を位置付

けており、その取組に対する支援は指導室が行っています。 

委 員      ユネスコスクール交流会から新たな実践も誕生しました、とは書かれ

ていますが、「ご支援をお願いいたします。」に対する回答が書かれてい

ないように思います。指導室がどのような支援を行っているのかについ

ても、これでは分からないので、記述を追加する方がよいと思います。 

指導室長     ご指摘のように追加します。 

教育長      資料３ページの２（２）の回答中にある令和５年度の県派遣を含めた

スクールソーシャルワーカーの配置人数は、正しくは７名ですので、訂

正をお願いします。 

      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 

 

 

３ 令和５年度学校施設の営繕要望について【学務課】 

教育長      令和５年度学校施設の営繕要望について説明をお願いします。 

学務課長     令和５年度学校施設の営繕要望について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明・報告） 

・ 各学校の施設管理の平準化、安全対策等の充実、並びに業務の効率化を図るた

め、学校施設の営繕要望に係る調査とその現地確認を年１回実施している。本

年度の営繕要望を取りまとめ、令和６年度予算計上状況を勘案し、検討した結

果を報告するもの。 
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教育長      何かご意見・ご質問等はありませんか。  

委 員      簡易な修繕や補修等については「学校配当予算で対応又は包括管理者

へ依頼するもの」とありますが、「包括管理者」は今回初めて示されてい

ますので、もう一度説明をお願いします。また、包括管理者は、民間な

のか、それとも市の別部局がその役割を持っているのですか。 

学務課長     学校配当予算は１校当たり８２万円程度を配当しています。学校配当

予算で対応するものは、１０万円以下の小規模かつ急を要する修繕等で、

学校長の裁量で行うものです。それに対し、包括管理者に依頼するもの

の基本的な考え方は、１０万円超１３０万円以下の修繕等です。なお、

１３０万円を超えるものは教育委員会で検討・対応します。 

包括管理者は、民間企業で、日本管財（株）・九州電力（株）・西技工

業（株）共同企業体です。庁内に公共施設包括管理センターという部署

を設置し、対応しています。 

委 員      できるだけ早急に行うべき修繕も、学校は、一たん教育委員会に相談

してから包括管理者に依頼するのですか。 

学務課主査    扉が動かなくなった等の緊急性のあるものは、直接包括管理者に依頼

します。教育委員会（施設担当）に相談を受ける方がよい複雑なものは、

教育委員会経由で包括管理者に依頼します。 

委 員      学校以外の公共施設も公共施設包括管理センターが管理しているので

すか。 

学務課長     学校以外の公共施設も令和５年度から公共施設管理センターが管理し

ています。 

委 員      「令和５年度」の営繕要望とは、３月３１日まで（が要望の期間）と

いうことですか。 

学務課長     令和５年度に調査したものについて、年度内に学校配当予算等で対応

するものや、令和６年度以降の予算で計画的に対応するものを含めて検

討し、報告するものです。 

委 員      では、すでに令和６年度予算に反映しているものもあるということで

すね。 

学務課長     はい、そうです。 

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 

 

 

（審議事項） 

議案第１６号  大牟田市立中学校設置条例の一部を改正する条例を制定する議案の作

成について【学校教育課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  
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（協議事項） 

１ 「教育委員会だより」第２６号の紙面について【教育みらい創造室】  

教育長       「教育委員会だより」第２６号の紙面について説明をお願いします。 

教育みらい創造室長 「教育委員会だより」第２６号の紙面について説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 教育委員会だより第２６号の紙面（案） 

 

教育長       何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員       記事の内容には直接関係はありませんが、大牟田地域教育力向上推

進大会の第２部のユネスコスクール・ＳＤＧｓ／ＥＳＤ子どもサミッ

トで、発表を終えた子どもたちが講演を聞かずに帰ってしまって、折

角の機会なのに残念だったなと思いました。 

教育長       コロナ禍の中でのサミットと同様に、発表後は退出するようにとの

指示がなされていたようで、そのため帰ってしまったようです。今後

はこのようなことがないようにしたいと思います。 

委 員       記事の内容については、「三池小学校 創立１５０周年を迎えて」の

記念イベントと記念講演の写真の見出しの文字のサイズをもう少し大

きくしてはどうでしょうか。 

教育みらい創造室長 ご指摘のように修正します。 

委 員       ＳＤＧｓオリジナル楽曲「未来へ繋ぐストーリー」を披露された、

まこパーティーさんについては、どのような人か知らない人にも分か

るような説明が必要と思います。 

教育みらい創造室長 「まこパーティーさん」の前に「本市出身のタレント」と加えます。 

教育長       他にありませんか。  

          無いようでしたら、皆様のご意見を踏まえ事務局で再度検討した上

で、「広報おおむた」３月１日号に掲載しますので、よろしくお願いし

ます。 

          （了解する旨の声あり） 

 

 

２ 令和５年度大牟田市一般会計補正予算（案）について【総務課・市民協働総務課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

３ 令和６年度大牟田市一般会計当初予算（案）について【総務課・市民協働総務課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  
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４ 大牟田市社会教育振興プラン２０２４～２０２８（案）について【生涯学習課】  

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

５ 大牟田市学校教育振興プラン２０２４～２０２８（案）について【教育みらい創造室】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

６ 令和６年度大牟田市学校教育振興事業計画（案）について【教育みらい創造室】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

教育長       その他にご質問、ご意見等はありませんか。 

       無いようでしたら、以上で２月定例会を終わります。 

 

閉会１７時１９分  


